



INF

INFCIRC/475

15 June 1995

GENERAL Distr.

RUSSIAN

Original: SPANISH

Международное агентство по атомной энергии

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦИРКУЛЯР

**СООБЩЕНИЕ ОТ 15 МАЯ 1995 ГОДА, ПОЛУЧЕННОЕ
ОТ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ПЕРУ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНОМ АГЕНТСТВЕ ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ**

1. Секретариат Международного агентства по атомной энергии получил прилагаемую вербальную ноту от 15 мая 1995 года от Постоянного представительства Перу, в которой передаются замечания по заявлениям директора Комиссии по атомной энергии Республики Эквадор относительно возможного переключения ядерной технологии Перу на немирные цели.
2. По просьбе Постоянного представительства Перу текст вербальной ноты распространяется среди государств-членов.

**ТЕКСТ ВЕРБАЛЬНОЙ НОТЫ ОТ 15 МАЯ 1995 ГОДА
ОТ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ПЕРУ**

Постоянное представительство Перу свидетельствует свое уважение Международному агентству по атомной энергии и считает себя обязанным обратить внимание на последние заявления директора Комиссии по атомной энергии Республики Эквадор г-на Селiano Альмейда относительно возможного переключения перуанской ядерной технологии на немирные цели.

В этой связи Постоянное представительство Перу желает отметить и подчеркнуть то, что Перу является полноправным членом Международного агентства по атомной энергии и следовательно выполняет международные договоры, участником которых она является и которые подписаны и находятся в силе в рамках Агентства. Более того, оно напоминает о давней и признанной репутации Перу как страны, твердо выступающей против распространения ядерного оружия, и о ее непоколебимой позиции в деле защиты и поддержки идеи создания в Латинской Америке зоны, свободной от такого оружия массового уничтожения. Недавним примером твердости принципиальной позиции Перу в этом отношении является ее особая и решительная поддержка продления действия Договора о нераспространении ядерного оружия на неопределенный срок, о чем было принято решение на Конференции сторон Договора о нераспространении ядерного оружия (Договора о нераспространении) по продлению и рассмотрению действия, которая завершилась на прошлой неделе в Нью-Йорке.

Важно отметить, что правительство Перу имеет действующее и осуществляемое соглашение о гарантиях с МАГАТЭ, относящееся к обязательствам, содержащимся в Договоре о нераспространении и в Договоре о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке, - международных документах, которые она в полной мере уважает и выполняет.

В соответствии со своими международными обязательствами правительство Перу на регулярной основе принимает инспекционные группы на своих установках, связанных с разработкой и применением ядерной энергии в стране, тем самым строго выполняя заключенное с МАГАТЭ соглашение о гарантиях, что является гарантией использования этой технологии только в мирных целях.

По указанным выше причинам правительство Перу не придавало бы большего значения такого рода дезинформирующим заявлениям, которые ведут лишь к ухудшению отношений с братской Республикой Эквадор, если бы не тот факт, что они сделаны высшим должностным лицом Комиссии по атомной энергии этой страны и поэтому могут быть сочтены достоверными.

Направляя вышеуказанные замечания, Постоянное представительство Перу любезно просит Международное агентство по атомной энергии распространить настоящее сообщение среди всех государств - членов Агентства на всех его рабочих языках.

Постоянное представительство Перу пользуется случаем, чтобы возобновить Международному агентству по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.